



2025年12月  
23 星期二  
农历乙巳年  
十一月初四  
国内统一连续出版物号  
CN 14-0021  
(第16084期)  
(今日4版)

## 中央军委举行晋升上将军衔仪式 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月22日电(记者梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式22日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午10时30分许,晋衔仪式在庄严的中华人民共和国国歌声中开始。中央军委副主席张又侠

宣读中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席张升民主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的东部战区司令员杨志斌、中部战区司令员韩胜延颁发命令状,表示祝贺。佩戴上将军衔的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同

志敬礼,全场响起热烈掌声。晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立,军委机关各部、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

奋力推进中国式现代化长治实践 · 打造全国知名文化旅游高地

## 多元场景提升“能见度”,深度融合构建新业态 红色太行绘就文旅融合“好风光”

□本报记者 朱海云

在武乡,革命遗址与山水生态、农特产业、非遗文创深度融合,一场国防教育竞技大赛带火周边民宿预订,一次沉浸式党史剧让游客泪洒现场,一份小米因承载革命记忆而变身游客争相购买的“红色伴手礼”……以“红色+”模式为引擎,武乡县正以创新“以节兴产、以赛引流”双轮驱动,让革命老区焕发新生。

今年以来,武乡县深度挖掘红色资源,聚焦赛事活动、党性教育、红色研学等重点领域,通过数字化、互动化、情景化等方式让红色资源“活”起来,提升游客的参与度、沉浸度,着力打造红色文旅新场景,延伸游客体验链条,构建文旅新业态,持续推动红色资源全域化开发与老区品牌破圈传播。

### 重塑新场景 让文化“活”起来

在“我叫武乡·一身红装”核心主题的引领下,武乡县统筹规划,精心打造一批文旅新场景,如数字体验馆、沉浸式项目、实景演艺等,这一创新举措不仅为文旅体验注入了新鲜活力,更让游客在多元选择中感受到红色文化的深厚魅力。

点击八路军文化数字体验馆数

字地图上的1190处红色旧址,每个旧址的位置和相关信息清晰可见;三维地图上的“战斗复原图”,全景式再现八路军的多场著名战斗;馆内数字长卷可让游客穿越到80多年前,向战斗在太行山的卫生员、学生、记账员等提问……

七大微演绎场景、三项互动体验内容,八路军总部王家峪旧址纪念馆推出的“重走太行英雄路”项目,用一次沉浸式体验与高互动性的研学徒步活动,将红色资源转化为“立体课堂”,让游客不仅在实地行走中感受到太行山的壮美,更在每一处足迹中触摸到历史的温度……

以太行山为幕、烽火为笔,《太行山上》大型实景演艺打破传统观演模式,让观众在随着剧情推进的行走中,仿佛置身于抗战时期的太行山、与军民共同浴血奋战,这种实景互动体验,不仅让游客感受到历史的震撼,更在情感上产生了强烈共鸣……

截至目前,全县20多处革命纪念馆、革命遗址都设置了数字互动体验区,与此同时,一大批反映太行精神、八路军文化的文艺精品力作推陈出新……太行一号旅游公路的建设,更是将八路军太行纪念馆、八路军总部砖壁旧址、八路军总部王家峪旧址、鲁迅艺术学校下北漳旧址等重点景区、旅游村串联起来,形成精品红

色旅游路线,加快红色旅游融合发展。”武乡县全域旅游投资发展有限公司副总经理李宏波表示,武乡这片承载着太行烽火的土地,正以“全景式、沉浸式、互动式”的创新实践,共同构建起“可触摸、可参与、可传承”的红色文化生态。

### 探索新模式 让体验“潮”起来

今年国庆中秋假期,武乡县一大批景区、景点纷纷“上新”,各类特色活动精准击中游客需求,让游客的体验感拉满,实现聚人气与促消费的双向赋能。

红辣椒铺就巨幅国旗、玉米粒拼成五角星,学生们在粮田边支起画架、游客争相带走“太行伴手礼”……国庆中秋假期,武乡县推出的“寻红色足迹、赏太行金秋、沿太行一号旅游公路晒丰收”主题晒秋活动好评如潮。

在这里,咬一口甜糯玉米是丰收的滋味,读一段红色故事是文化的厚重,听一曲鲁艺老歌是精神的传承……它将武乡的红色底蕴、农耕文化与文旅活力,编织成一幅可触可感的金秋丰收画卷。

“我们以精准触达为目标,用全域思维重构文旅生态,将红色基因植入吃住行游购娱全链条,通过‘创意活化+场景再造’,让传统IP

焕发时代生命力,形成‘红色赋能、产业联动、体验闭环’的融合发展新格局。”武乡县文旅局局长弓俊艳表示,在创意要素的催化下,武乡文旅正经历从“资源驱动”到“体验驱动”的深刻转型。全县各类红色革命旧址1768处,更有430多处革命历史纪念设施、抗战遗址和爱国主义教育示范基地点缀其间,为武乡绘制出一幅星罗棋布、熠熠生辉的“红色版图”,周边村民建起民宿、开起农家乐、销售农副产品,在家门口就吃上了“旅游饭”、走上了致富路。通过将红色基因、农耕文明与现代文旅场景深度融合,这里不仅催生出演艺新业态、赛事新经济,更形成了“历史可触摸、文化可感知、产业可延伸”的文旅发展新模式,成为武乡县推动文旅产业提质增效的一个缩影。

### 构建新业态 让消费“火”起来

创新“赛事+文旅”双轮驱动,武乡县借助八路军文化旅游节、彩塑大赛、大学生红色旅游创意策划大赛等全国性赛事串联起红色地标与体验项目,积极构建“参赛-观赛-旅游”闭环,将历史底蕴转化为可持续的发展动能——

(下转第二版)

### 麟绛冬韵

12月21日,俯瞰屯留区屯绛水库,水面波光粼粼,与白雪、山丘相映,绘就冬日生态画卷。近年来,屯留区持续加强生态保护修复,推进“调水、控污、清淤、畅通、扩绿、增长”,为周边群众营造出水清岸绿的宜居环境。

杨晨玉 摄

## 学习贯彻市委十二届九次全会精神

上党区潞城区长子县壶关县平顺县武乡县传达学习贯彻市委十二届九次全会精神——

## 凝心聚力谋发展 踔厉奋发启新程

本报讯(记者赵婧牛惠)连日来,上党区、潞城区、长子县、壶关县、平顺县、武乡县分别召开会议,传达学习市委十二届九次全会精神,部署贯彻落实工作。

上党区召开区委常委会会议,要求深入学习贯彻市委全会精神,紧紧围绕建设“两区两城两高地”战略定位,谋实工作举措,奋力开创高质量建设“四宜”上党新局面。重点要坚定不移扛牢煤炭增产保供政治责任,有序推动煤炭产业实现绿色智能低碳转型,确保先进产能占比稳定在95%以上;立足“六大产业链”“九大专业镇”发展规划,发挥北上深杭科创中心、产业引导基金等作用,加快布局智能感知、数字信创等六个新质产业集群;推进国道208改扩建等主要通道规划建设,扎实开展全域土地综合整治

治,深入推进城乡“六个一体化”建设;持续扩充优质教育资源供给,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,奋力谱写中国式现代化上党篇章。

潞城区委召开专题会议,学习贯彻市委全会精神,要求全区紧扣潞城“一区两地”高质量发展定位,以谋划“十五五”规划为总牵引,以重点项目为支撑,聚焦“三色经济”及“煤炭洗选配运销”“绿色能源+、绿电”,推动产业链延链补链强链,壮大特色主导产业,推行“分阶段竣工验收”“五证齐发”等创新举措,探索固定资产投资项目审批等“一件事”改革,持续优化营商环境。推动“6+1”特色产业提质增效,统筹城乡融合发展,建设宜居宜业和美乡村。推进长治医学院附属和济医院北院区实质运营与中医院搬迁,发挥卢医山旅居康养基地、紫丹教育

集团等辐射带动作用,健全“一老一小”服务体系,不断提升群众幸福感。

长子县召开县委常委会扩大会议暨县委理论学习中心组学习会议,要求深刻领会市委全会精神,紧扣高质量发展这一首要任务,统筹谋划好各项工作,切实推动市委全会精神落地见效。重点要立足优势兴文旅,加快推进重点旅游基础设施项目建设,深化旅游管理体制机制改革,积极打造“文旅+”新业态;多元发展强产业,进一步壮大高端装备制造、新材料、废弃资源综合利用、电子信息、生物医药、新能源等重点产业,大力发展战略性新兴产业;立足特优抓农业,因地制宜发展有机旱作农业、设施农业、养殖业、林下经济,积极发展订单农业,强化线上线下市场建设;用心用情惠民生,办好民生实事,加快建设活力壶关、幸福壶关。(下转第二版)

## 2025年度“美丽中国·深呼吸小城”榜单公布 我市壶关县平顺县上榜

本报讯(记者梁家秀)近日,2025年度“美丽中国·深呼吸小城”榜单公布,我市两个县一个镇榜上有名。壶关县、平顺县入选“美丽中国·深呼吸小城”,壶关县店上镇入选“美丽中国·深呼吸乡镇”。

自2014年“美丽中国·深呼吸小城”共建活动启动以来,这一以“优质生态环境”和“健康生活方式”为核心的发展实践,已从县域绿色发展的探索性举措,成长为绿水青山就是金山银山理念落地的标志性工程。

壶关县以生态优先、绿色低碳为导向,构建“森林+养生、旅游+康养、生态+旅游、旅游+体育”多元业态,打造全域旅游发展新格局。平顺县扎实

推进生态文明建设和生态环境保护,以太行一号旅游公路为纽带,开展通途绿化、净化、美化行动,推进“生态修复+旅游产业”深度融合。壶关县店上镇在保留原生态乡村风貌基础上,建成有机旱作农业示范基地,培育抗旱西红柿、谷子等特色农作物,形成“粮-畜-菜”生态循环模式,让绿色农业成为生态保护的加分项。

此次我市两个县一个镇入选“美丽中国·深呼吸小城”名单,是全域旅游生态文旅融合发展的缩影,标志着我市正以优质生态环境树起经济社会高质量绿色发展样板,将进一步提升长治文旅知名度和影响力,为全市文旅产业高质量发展注入新动能。



12月19日,在襄垣县源网荷储一体化“虚拟电厂”运营管理平台项目现场,工作人员进行设备调试。该项目致力于构建以风电、光电为主的新型能源体系,通过“虚拟电厂”的智能调度,实现县域绿电直供。本报记者梁杰 摄

本报评论员

## 全力打造红色文化旅游“金名片”